
Concello de Vigo
Expte. 5196/1101

ACTA

PLENO DO EXCMO. CONCELLO DE VIGO Nº 19/2025

SESIÓN EXTRAORDINARIA DO 14 DE NOVEMBRO DE 2025

ORDE DO DÍA

ÚNICO. Resolución de emendas e  aprobación inicial do Orzamento Xeral do 
Concello de Vigo para o ano 2026. Expte 97/142 (Expte Pleno 5196/1101).

ASISTENTES

POLO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA

Excmo. Sr. Alcalde
Aguiar Castro, Yolanda
Alonso Suárez, Olga 
Aneiros Pereira, Jaime 
Caride Estévez, María José 
Espinosa Mangana, Elena
Estévez Rodríguez, Pablo Luis
Fernández Pérez, José Manuel (conexión 
telemática)
Gómez Díaz, Gorka 
Iglesias González, Ana Laura 
Iglesias López, Patricia
Lago Barreiro, M.ª del Carmen 
López Font, Carlos 
Mejías Sacaluga, Ana Maria
Rivas González, Ángel 
Rodríguez Calviño, Patricia 
Rodríguez Rodríguez, Nuria 
Silva Rego, Mª Carmen

POLO GRUPO MUNICIPAL POPULAR

Benavides Alonso, Daniel
García González, Patricia
González Abeijón, Fernando 
Martín Peña, Jose Miguel 
Sánchez Méndez, Mª Luisa 

POLO GRUPO MUNICIPAL DO BNG

Abalde Comesaña, Filipe 
Martínez Piñeiro, Ana 
Pérez Igrexas, Xabier 

NON ASISTEN:
Pardo Espiñeira, Francisco Javier, Segundo Tenente de Alcalde do grupo municipal Socia-
lista.
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No salón de Plenos da Casa do Concello de Vigo, ás nove horas e trinta e cinco minutos 
(09:35 h.) do día catorce de novembro do ano dous mil vinte e cinco (14/11/25), coa 
Presidencia do  Excmo. Sr. Alcalde, D. Abel Ramón Caballero Álvarez, e asistencia dos 
concelleiros arriba sinalados, constituíuse o Pleno da Excma. Corporación en sesión EX-
TRAORDINARIA conforme á convocatoria e segundo a orde do día remitida a todos os 
Sres. e Sras. concelleiros e concelleiras coa antelación legalmente requirida.

Asiste pola Intervención a Interventora adxunta Dona Olga Gómez Corbal, por ausencia 
do Interventor don Alberto Escariz Couso, e pola Secretaría o Secretario Xeral do Pleno, 
don Jose Villán Fuertes, que dá fe do acto.

Constatada a existencia de quórum suficiente para a súa constitución, o Sr. Presidente 
declara aberta a sesión en primeira convocatoria e procédese a tratar os asuntos in-
cluídos na orde do día.

ÚNICO.(185).- RESOLUCIÓN DE EMENDAS E  APROBACIÓN INICIAL DO ORZA-
MENTO XERAL DO CONCELLO DE VIGO PARA O ANO 2026. EXPTE 97/142 (EX-
PTE. PLENO 5196/1101). 

ANTECEDENTES.-  Con data 5 de novembro de 2025,  a  Dirección Superior  Contable  e 
Orzamentación, co conforme do concelleiro de Orzamentos e Facenda, emite o seguinte 
informe proposta,

“Asunto:  Proposta de resolución de EMENDAS ao Proxecto de  Orzamento Municipal do 
ano 2026.
Órgano que formula a proposta: Concellería Delegada da Área de Goberno de Orza-
mentos e Facenda.

Órgano ao que se fórmula: Pleno da Corporación, previo ditame da Comisión Infor-
mativa de Orzamentos e Facenda.

A Xunta de Goberno Local en sesión extraordinaria e urxente do día 23 de outubro 
de 2025, aprobou o Proxecto dos Orzamentos da Entidade Local e o seu Organismo Au-
tónomo Administrativo, Xerencia Municipal de Urbanismo e os Plans de Actuación e Fi-
nanciamento das Fundacións que forman parte do Grupo Concello de Vigo:  MARCO, 
LISTE e CONVENTION BUREAU para o ano 2026.

A Comisión de Orzamentos e Facenda, en sesión de data 28/10/2025 en aplica-
ción do previsto no Regulamento Orgánico do Pleno,  abriu o procedemento e fixou o ca-
lendario para que os grupos políticos municipais poidan presentar emendas ao Proxecto 
de Orzamentos aprobados pola Xunta de Goberno Local na sesión celebrada o día 23 de 
outubro de 2025.  O prazo acceso ao expediente para o seu estudo comenzou ás 14 ho-
ras do día 23/10/2025 (liña 134 do expediente),  o prazo de inicio de presentación de 
emendas quedou fixado o comezou para o día  28/11/2025, e rematou as 12,00 horas 
do día 04/11/2025.

De acordo ao previsto no artigo 82 do Regulamento Orgánico do Pleno (ROP), o 
expediente electrónico foi enviado á Secretaría do Pleno, con data 23/10/2025, pola Se-
cretaría do Pleno, autorízase a todos os Concelleiros que conforman o Pleno  o acceso ao 
expediente coa finalidade de que poidan consultar todos os documentos que consideren 
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necesario para o estudo, emenda e formación da vontade sobre o pronunciamento que 
adopten no expediente, quedando así garantida a posta a disposición dos Grupos Políti-
cos Municipais da documentación que conforma  o expediente.

Seguindo o procedemento legalmente establecido, os Grupos Políticos Municipais, 
ao amparo do previsto no artigo 83 do Regulamento Orgánico do Pleno  (ROP), fixeron 
uso desta prerrogativa e presentaron emendas ao Orzamento no prazo previsto pola Co-
misión do que queda constancia no expediente coa data 04/11/2025 e rexistradas  polo 
rexistro do Pleno na data que figura nos documentos que se incorporan ao expediente 
electrónico.

No informe do Sr. Tesoureiro, Director Superior Contable e Orzamentario, enu-
méranse as principais limitacións a ter en conta na avaliación das emendas aos efectos 
de respectar o contido do artigo 83.5 do Regulamento Orgánico do Pleno e de non por 
en risco os  equilibrios orzamentarios. 

No prazo fixado pola Comisión informativa de Orzamentos e Facenda, presen-
táronse as seguintes emendas:

EMENDA PRESENTADA POLO  VOCEIRO DO GRUPO MUNICIPAL DO BLOQUE NA-
CIONALISTA GALEGO 

En data 04/11/2025,  o Sr. Concelleiro  D. Xabier Pérez Iglesias, Portavoz do Grupo Mu-
nicipal do Bloque Nacionalista Galego no Concello de Vigo, presenta emenda parcial re-
xistrada na mesma data co número 5184/1101.

EMENDA PRESENTADA POLO VOCEIRO DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO PO-
PULAR

No  prazo  fixado  pola  Comisión  informativa  de  Orzamentos  e  Facenda,  con  data 
04/11/2025, rexistrada na mesma data co número 5185/1101,  o Sr. Concelleiro D. José 
Miguel Martín Peña, Portavoz do Grupo Municipal Populares de Vigo,   presentou emenda 
parcial.

Sobre a tipificación das emendas

O  Regulamento Orgánico do Pleno, aprobado o 30 de maio de 2016, publicado no 
BOPPO  nº   114  do  día  15/06/2016  (ROP),  modificado  polo  Pleno  en  sesión  do 
24/02/2021, publicado no BOPPO nº 87 de 10/05/2021, no seu artigo 83.1,  regulamen-
ta as emendas a totalidade, nas que previo debate e neste caso fundadamente, suporía 
se fose aceptada, a devolución do expediente 97/142, Proxecto de Orzamento do ano 
2026  á Xunta de Goberno Local.

Sobre as emendas presentadas

Primeiro. Con carácter previo á proposta sobre as emendas presentadas,  en apli-
cación do previsto no artigo 168 do TRLRFL,  a competencia para a formación do Orza-
mento Municipal está residenciada no Alcalde-Presidente da Corporación, que actúa de 

A
S

IN
A

D
O

 P
O

R
: S

E
C

R
E

T
A

R
IO

 X
E

R
A

L 
D

O
 P

LE
N

O
 -

 (
 J

O
S

É
 V

IL
LÁ

N
 F

U
E

R
T

E
S

 )
  2

5/
11

/2
02

5 
12

:2
3:

04
 | 

A
LC

A
LD

E
 -

 (
 A

B
E

L 
R

A
M

Ó
N

 C
A

B
A

LL
E

R
O

 Á
LV

A
R

E
Z

 )
  2

7/
11

/2
02

5 
10

:2
1:

40

D
o

cu
m

en
to

 a
si

n
ad

o

Copia do documento - Concello de Vigo Data impresión:  13/01/2026 14:19 Páxina 3 de 23

5206-1101 CSV: ABAADF-8HD42A-BD4E2C-G63DUV-V4UU3V-FD

Pode validar e/ou obter copia electrónica do documento utilizando o código QR da esquerda ou o código de

verificación na dirección http://www.vigo.org/csv

https://sede.vigo.org/expedientes/formularios/consulta_csv.jsp
https://sede.vigo.org/expedientes/formularios/consulta_csv.jsp


acordo coas fundamentacións legais, políticas, técnicas e de oportunidade que considere 
máis axeitadas aos intereses públicos en xeral e de xeito concreto,  aos da cidade e ci-
dadás.

Segundo. En relación coa emenda presentada polo Portavoz do Grupo Municipal do 
Bloque  Nacionalista  Galego  no  Concello  de  Vigo,  o informe  técnico  propón  a  seu 
rexeitamento por estar a emenda desequilibrada, ao propor o financiamento co cargo a 
recursos que teñen orixe na baixa de  aplicacións orzamentarias asociadas a contratos 
formalizados  en  execución  ou  cun  financiamento  afectado   por  unha  contía  de 
28.712.880,34 euros.  A proposta de creación de novos empregos ou maiores dotacións 
por unha contía de 30.845.880,34  euros, non dispoñen de recursos suficientes para o seu 
financiamento, o que en resume supón que a emenda estaría desequilibrada nunha contía 
de 28.712.880,34 euros, resultando a proposta feita contraria a Dereito por estar a xerar 
un déficit orzamentario de acordo ao previsto nos artigos 3 e  11 da Lei Orgánica 20/2012, 
de 27 de abril  e artigo 165.4 do TRLRFL, aprobado polo RD Lexislativo 2/2004 , artigo 135 
da CE e artigo 83 do ROP.

En  consecuencia  co  anterior,  a  emenda  en  termos  reais  e  legais,  non  está 
equilibrada, incumpríndose o previsto no artigo 83 do ROP, xerando un desequilibrio 
orzamentario que non o permite os artigos 3 e  11 da Lei Orgánica 20/2012, de 27 de 
abril  (LOEOSF),  artigo 165.4 do TRLRFL, aprobado polo RD Lexislativo 2/2004 e co 
previsto no artigo 135 da CE. .

A emenda debe e ten que ser rexeitada coa seguinte fundamentación xurídica:

i) Non axustarse a Dereito, xera desequilibrios e incumpre co artigo 83 do ROP,  artigos 
3 e 11 da LOEOSF,  artigo 165.4 do TRLRFL  e artigo 135 da CE.

ii) tal decisión deixaría sen cobertura orzamentaria aos contratos vixentes, polo que, se 
estarían a xerar obrigas na execución dos mesmos sen a preceptiva dotación orzamen-
taria suficiente,

iii) estarase a incorrer no suposto regulado no artigo 170.2 do TRLRFL,  omitir o crédito 
necesario para o cumprimento de obrigacións exixibles á entidade local, en virtude de 
precepto legal ou de calquera outro título lexítimo,

iv) estaría a utilizar recursos que non son  propios da Entidade, sendo de outros axentes 
públicos e cunha finalidade específica o que suporía a perda dos mesmos por incumprir 
a aplicación dos mesmos á finalidade prevista.

Si os fondos xa foron recibidos, procedería o reintegro  segundo o artigo 37.1 da Lei 
38/2003,  Xeral de Subvencións máis os xuros de demora dende o ingreso até o reinte-
gro.

Si os fondos non foron recibidos, o Concello perde o dereito a percibir os fondos segundo 
artigo 37 e 17.3.l) da LXS.

En ambos casos, constitúe unha infracción muy grave (artigo 58.b da LXS), cunha san-
ción de ata o 100% da contía e a prohibición de obter novas subvencións (artigo 60 da 
LXS), sen prexuízo da responsabilidade contable (artigo 38 da LXS) e da responsabilida-
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de penal por malversación de caudais públicos que regula o artigo 432 e seguintes do 
Código Penal.

Ao ter que rexeitar a emenda, non quedan afectados os equilibrios orzamentarios, a 
proposta non require informe da Intervención.

Terceiro.- A emenda presentada pola Sr. Voceiro do Grupo Municipal do Partido 
Popular, supón un incremento neto do Orzamento aprobado de 71.108.750,00 euros, 
72.250.000,00 euros de incremento e 1.141.250 euros de reducións.

Segundo se fai constar no informe, o financiamento que se propón na emenda é 
con cargo ao remanente líquido de tesourería, recurso que non está previsto para esta 
finalidade.

O artigo 104.4 do Real Decreto 500/1990, establece que:   En ningún caso el  
remanente de Tesorería formará parte de las previsiones iniciales de ingresos ni podrá  
financiar, en consecuencia, los créditos iniciales del presupuesto de gastos.

Este principio está previsto para garantir a estabilidade orzamentaria e financeira 
das entidades locais, evitando que se utilicen recursos acumulados para cubrir déficits 
de  xestión  e  asegurando  que  os  orzamentos  se  fundamenten  en  ingresos  e  gastos 
previsibles e non en superávits acumulados. 

Os recursos correntes (capítulos 1 a 5 do estado de ingresos) teñen que garantir 
o  financiamento  dos  empregos  ordinarios  (capítulos  1  a  5  máis  o  9  do  estado  de 
gastos).

 A inclusión dun recurso como é o RLT para o financiamento do orzamento inicial 
resulta contrario ao previsto no artigo 165.4, que obriga a que o Orzamento xeral debe 
aprobarse sen déficit inicial, a emenda presentada non cumpre con este mandato.

Na emenda presentada, o Orzamento estaría a aprobarse con un déficit inicial de 
71.108.750,00 euros, limitación que a Constitución Española regula no seu artigo 135. 
Todas  as  Administracións  Públicas  adecuarán  as  súa  actuacións  ao  principio  de 
estabilidade  orzamentaria   “Las  Entidades  Locales  deberán  presentar  equilibrio  
presupuestario".

 O  artigo  3  e  11  dá  Lei  Orgánica  2/2012,  de  27  de  abril,  de  Estabilidade 
Orzamentaria e Sustentabilidade Financeira, establece que a elaboración, aprobación e 
execución dos Orzamentos e demais actuacións que afecten os gastos ou ingresos dos 
distintos suxeitos comprendidos no ámbito de aplicación desta Lei realizarase nun marco 
de  estabilidade  orzamentaria,  coherente  coa  normativa  europea,  requisito  que  non 
cumpre a emenda presentada.

O artigo 83 do Regulamento Orgánico do Pleno, establece que as emendas de 
creación ou de incremento nos estados de gastos admitiranse a trámite se propoñen 
unha baixa por igual contía. Requisito que incumpre a emenda presentada.

Cuarto.-  A  proposta  de  empregos  que  contén  o  proxecto  de  orzamentos  que 
aprobou a Xunta de Goberno e que se somete ao Pleno,  ten como obxectivo, dentro das 
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competencias propias, xerar emprego a través de distintas obras de relevancia para a 
cidade e con elo actuar de incentivo e fomento da economía e xerar recursos para o 
consumo e a inversión privada,  de xeito que as externalidades positivas da inversión 
pública non só melloran a cidade e as condicións de vida dos seus habitantes, senón 
tamén a economía privada e a dinamización da economía en xeral. 

En todo caso, tal e como queda acreditado,  a presión fiscal do Concello de Vigo é 
moi inferior que os municipios de similar tamaño, equivalente a media provincial e infe-
rior a media estatal, segundo información publicada do peche do ano 2024.

En relación cos efectos que Orzamento Municipal ten sobre os cidadás,  o seu fun-
damento está na realidade social, por unha banda aumenta as achegas aos colectivos 
necesitados, aumenta as prestacións no  SAF, en Escolas infantís que están  a gozar de 
gratuidade, aumenta os recursos para os servizos sociais,  culturais, deportivos e os 
educativos, tal e como queda reflectido na comparación entre as políticas de gasto, e 
por outro,  non aumenta a presión fiscal.

Para o goberno, os eixes básicos deste proxecto  Orzamentario, son: 

i) Garantir unha prestación de servizos de calidade aos que teñen dereito os cidadás.

ii) Garantir un sistema de axudas as clases sociais máis necesitadas nun contexto de 
económica social.

iii) Garantir o financiamento dos compromisos de investimentos en relación cos conve-
nios vixentes con outras administracións.

iv) Dinamizar a economía como motor de xeración de riqueza que mellora a vida dos ci-
dadás.

v) Diminución da presión fiscal para que os cidadás dispoñan de mais recursos para 
afrontar a situación.

Visto o informe técnico e as consideracións de oportunidade sobre os empregos, 
formúlase a seguinte proposta sobre as emendas presentadas:

Avaliadas as emendas, sométese a votación a seguinte proposta:

PROPOSTA DE ACEPTACIÓN OU REXEITAMENTO DAS EMENDAS

PRIMEIRO.- Rexeitar a emenda presentada polo  Sr. Concelleiro  D. Xabier Pérez 
Iglesias,  Portavoz do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego no Concello de Vigo, 
por insuficiencia nos recursos, ao pretender o financiamento de novos ou maiores empre-
gos  coa  minoración  de  aplicacións  que  non  son  reducibles  por  unha  contía  de 
28.712.880,34 euros, resultando a proposta feita contraria a Dereito por estar a xerar un 
déficit orzamentario, incumprindo  co previsto no artigo 83 do ROP, xerando un desequili-
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brio orzamentario que non o permite os artigos 3 e  11 da Lei Orgánica 20/2012, de 27 de 
abril (LOEOSF),  artigo 165.4 do TRLRFL, aprobado polo RD Lexislativo 2/2004 e artigo 
135 da Constitución Española.

SEGUNDO.-  Rexeitar a emenda presentada polo Concelleiro  D. José Miguel Mar-
tín Peña, Portavoz do Grupo Municipal Populares de Vigo, ao presentar un desequilibrio 
de 71.108.750,00 euros, xa que está propor como recurso para o financiamento dos 
novos ou maiores empregos un recurso inadecuado como é o remanente líquido de te-
sourería.

O artigo 104.4 do Real Decreto 500/1990, establece que:   En ningún caso el  
remanente de Tesorería formará parte de las previsiones iniciales de ingresos ni podrá  
financiar, en consecuencia, los créditos iniciales del presupuesto de gastos.

O desequilibrio orzamentario que xeraría a emenda, é contrario ao regulamentado 
polos   artigos  3  e  11  dá  Lei  Orgánica  2/2012,  de  27  de  abril,  de  Estabilidade 
Orzamentaria  e  Sustentabilidade  Financeira,  polo  artigo   artigo  165.4  do  Texto 
Refundido  da  Lei  Reguladora  das  Facendas  Locais,  aprobado  polo  Real  Decreto 
Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo artigo 135 da Constitución Española e  polo 
artigo 83 do Regulamento Orgánico do Pleno

TERCEIRO.-    Ao non alterar cuantitativamente os empregos do orzamento in-
formado polo Sr. Interventor Xeral en data 23/10/2025, nin modificar a estrutura de ma-
sas,   non  require que a proposta sexa sometida de novo a informe de control financei-
ro.

CUARTO.- Os antecedentes da proposta, son os reflectidos na proposta asinada o 
21 de outubro de 2025, que figura no Proxecto aprobado pola Xunta de Goberno e so-
metido á consideración dos Grupos Políticos Municipais para estudo e emendas.

Antecedentes

O Proxecto de Orzamentos do ano 2026,  comezou o proceso de formación coa 
elaboración das normas e criterios que se deberían ter en conta para a súa formación. O 
marco orzamentario remitidos ao MINHAFP para o período 2026-2028,  aprobados por 
Resolución da Alcaldía de 13/03/2025, asinados pola Intervención en data 13/03/2025, 
enviados ao MINHAFP  dos que se deu conta ao Pleno da Corporación na sesión ordinaria 
de 28 de abril de 2025,  marcan o contexto xeral no que se teñen que formar os estados 
orzamentarios para o ano 2026. 

O segundo paso que fundamenta a formación do orzamento, é o cumprimento, 
aprobación e remisión das liñas fundamentais do Orzamento para o ano 2026, que foron 
aprobadas por Resolución da Alcaldía Presidencia de 08/09/2025,  asinadas e enviadas 
ao Ministerio de Hacienda e Función Pública o 15/09/2025,   dás que se deu conta ao 
Pleno da Corporación na sesión ordinaria do 29 de setembro de 2025.

Resolución de inicio de formación do Proxecto de Orzamento, asinada pola Alcal-
día Presidencia o 01/07/2025.
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Directrices de formación do Proxecto Orzamentario, asinadas polo Concelleiro De-
legado da Área de Orzamentos e Facenda o 08/07/2025.

Polo tanto, o criterio xeral de formación do Proxecto Orzamentario está delimitado 
polo marco orzamentario e as liñas fundamentais do orzamento, ambos documentos re-
mitidos ao Ministerio de Facenda e Función Pública,  e as liñas fundamentais, tamén á 
Autoridade Independente de Responsabilidade Fiscal, así como o contido do previsto no 
artigo 168 do TRLRFL, aprobado polo RDL 2/2004. 

Os criterios que se estableceron nos documentos precitados, foron aplicados ao 
Proxecto do Orzamento do ano 2026, coas variacións que a teor da normativa vixente 
en cada momento, fóronse axustando segundo se fai constar no informe económico de 
gastos e na memoria orzamentaria. 

Regras fiscais ano 2026

Ao ser rexeitado  polo Congreso dos Deputados en sesión do día 23 de xullo de 
2024 o Acordo do Consello de Ministros de 16 de xullo, aos efectos de cumprimento dás 
regras fiscais, ten carácter vinculante os obxectivos de estabilidade orzamentaria esta-
blecidos para o Subsector Local na Actualización do Programa de Estabilidade 2023-
2026, de 28 de abril de 2023, valorado favorablemente polo Consello Europeo, quedan-
do fixados os seguintes obxectivos:

Estabilidade

Sector público 2024 2025 2026

Subsector local 0,20% 0,10% 0,20%

Conxunto  das AAPP -3,00% -2,70% -2,50%

Capacidade/necesidade de financiamento, SEC-2010, %  do PIB

Este obxectivo e obrigatorio para o subsector, aínda que difícil de aplicar a cada 
entidade local, xa que non é coñecido que contribución fai individualmente cada entida-
de á formación do PIB nacional, polo tanto, a análise e a obriga de cada ente do subsec-
tor local, é liquidar o Orzamento do ano 2025  e formar o Orzamento do ano 2026 en 
equilibrio ou superávit.

Da proxección da Liquidación Orzamentaria que se incorpora ao expediente co-
rrespondente ao ano 2025,  conclúese que vaise dar cumprimento ao obxectivo, sempre 
baixo as hipóteses previstas.

Regra de gasto

A regra de gasto non ten que ser aprobada polas Cortes Xerais, polo que é vincu-
lante o acordo do Consello de Ministros de 16 de xullo de 2024, no que se fixaron os co-
eficientes de evolución do gasto non financeiro para o período 2025-2027.
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2025 2026 2027

Regra de gasto para o conxunto das AAP 3,20% 3,30% 3,40%

A taxa de variación aplicable ao 2026 sobre a liquidación prevista do ano 2025, 
unha vez axustada, non superará o 3,30%.

Da proxección da Liquidación Orzamentaria que se incorpora ao expediente co-
rrespondente ao ano 2025, vaise dar cumprimento ao obxectivo.

Endebedamento

Este é o principal obxectivo da Comisión, o control do endebedamento. O artigo 
13 da LOEPSF, fixa o límite global da débeda do conxunto das AAPP no 60% do PIB, re-
partido entre os distintos subsectores: 44% Administración Central, 13% CCAA e 3% 
para o conxunto das entidades locais.

Ao peche do ano 2024, o endebedamento das AAPP segundo o PDE, é do 101,8%, 
do que, o 21,1% corresponde ás CCAA e o 1,4% ás EELL. 

O Subsector local, da cumprimento ao previsto no artigo 13 a LOEOSF, aínda que 
deberá reducir o seu peso para o peche do ano 2025, pasando do 1,4% ao 1,3% do PIB.

Os obxectivos fixados no acordo do Consello de Ministros do 16/07/2024, é o seguinte:

2025 2026 2027

Subsector local 1,30% 1,30% 1,20%

O Concello de Vigo nin o Grupo de Consolidación, teñen débeda financeira pen-
dente de amortizar, polo que, este obxectivo tamén será obxecto de cumprimento.

Proxecto orzamentario que se presenta

O Proxecto de Orzamento que se presenta está a encadrarse no Marco Orzamen-
tario de medio prazo e nas liñas fundamentais remitidas ao Ministerio de Facenda e Fun-
ción Pública en cumprimento do previsto no artigo 6 e  15 da Orde  HAP/2105/2012, de 
1 de outubro, pola que se desenvolven as obrigas de subministro de información previs-
tas na Lei Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidade Orzamentaria e Sostibilidade 
Financeira.

Coa desagregación que figura na Memoria e no informe económico do estado de 
gastos e ingresos, as políticas de prestación de servizos básicos, as de promoción social, 
as de emprego, educativas, culturais e deportivas, tiveron crecementos importantes.A
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En relación ao estado de ingresos

Os ingresos totais segundo os estados consolidados dos entes con orzamento limi-
tativo ascenden a 350.883.484,95 euros, tendo unha variación do 4,86% en relación ao 
ano 2025. 

No capítulo 1, os incrementos  son os que reflicten a variación nas entregas a 
conta do IRPF, que incrementa un 2,1% en relación co ano 2025, a variación no IBI, 
IAE, IVTM e IIVTNU, coa aplicación dunha actualización do 4% nas Ordenanzas Fiscais 
sobre algún dos impostos deste capítulo.

No capítulo 2, a variación ven determinada  coa previsión de ingresos polo ICIO, 
cuxa base son os ingresos do ano 2025 e a previsión co PXOM en vigor para o ano 2026, 
tamén hai axustes  a alza no IVE, e  nos II.EE. Créase a recarga para a aplicación da Ta-
xa turística regulada na Lei 5/2024, de 27 de decembro .

No capítulo 3, as variacións teñen causa na variación das ordenanzas fiscais e os 
axustes tendenciais.

Capítulo 4, variación do FCF nun 2,1%, así como a liquidación positiva do ano 
2024 calculada nun 2,7% das entregas a conta do ano 2025. 

A fundamentación da previsión, ten causa na información dispoñible,  na que se 
estima un incremento para o ano 2026 do 5% do acordado para o ano 2025, polo que, 
tendo en conta que se imputou ás entregas a conta un 2,1%, o resto, ata o 4,8% da to-
talidade dos ingresos do ano 2025, imputouse á liquidación.

As contías e porcentaxes, figuran no informe económico de ingresos.

A participación  nos Ingresos da Comunidade Autónoma faise  a previsión de acor-

do as entregas feitas máis a Liquidación, manténdose as contías do ano 2025.  No en-

tanto, tendo en conta o cofinanciamento no ano 2026 do prezo tonelada de residuos 

sólidos urbanos tratados en SOGAMA, faise unha estimación de 12 euros tonelada e os 

habitantes,  prevéndose  a  mesma  contía  que  a  ingresada  no  ano  2024  e  2025, 

1.317.862,02 euros, aínda que esta achega é finalista.

En relación co financiamento da dependencia, que abarca tamén ao SAF,  faise a 

previsión  a partires dun cofinanciamento do 60%.

Así  mesmo,  tense  en  conta  os  ingresos  correspondentes  ao  Real  Decreto-lei 

1/2025, de 28 de xaneiro en relación coas axudas ao Transporte Urbano Colectivo pola 

contía que corresponda ao segundo semestre do ano 2025 e primeiro do ano 2026.

O Ingreso estimado polo segundo semestre do ano 2025 e primeiro do ano 

2026, é de 2.374.614 euros, este ingreso tamén é finalista.

Como recursos non financeiros de capital, están: 

a) Convenio co MITMA para a mellora da estrada Avd. De Madrid, 2ª anulidade
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b) o Convenio da Deputación de Pontevedra en relación a distintas infraestruturas 
que  figuran  no  plan  de  investimentos  (Piscina  de  Teis)  e  a  Grada  de  Gol  (2ª 
anualidade) , 

c) a achega da Xunta de Galicia para o edificio de vivendas sociais (Esturans) na 
XMU,

d) os fondos do programa EDIL, segundo a anualidade de execución prevista polo 
servizo,

e) os fondos da Fundación Biodiversidade,

 f) achega do FSE Plus en relación co proxecto VIGO Social TV.

A cesión por IRPF, IVE , II.EE e FCF, actualízase segundo a regularización do ano 
2025, que comenzou a ingresarse en setembro e se executará entre setembro e decem-
bro a regularización dende o 1 de xaneiro do ano 2026.

Achegas non condicionadas da Administración Central e Autonómica.

Recursos correntes non financeiros

Concepto Admt. CENTRAL XUNTA

10000 Cesión IRPF 10.431.383,93

21000 Cesión IVE 6.732.639,50

220 Cesión II.EE 1.761.167,15

42000 F.C.Financiamento 99.697.988,13

42011 Liqui. Definitiva 2023 3.510.000,00

45000 F.Coop. Local 6.479.801,46

Total 122.133.178,71 6.479.801,46

Achegas condicionadas que coofinancian gasto corrente. 

Recursos correntes non financeiros

C. Orza. Partida/prox Finanidade Ad.Central Xunta EDIL

42090 4411.4700001; 02 Subvención ao Transporte Urbano Colectivo 1.592.079,82
42091 4411.4700001; 02 Bonificación RD-lei 1/2025, TUC, 2.474.613,64
45002 2310.2279901 Lei de Dependencia, SAF 9.425.000,00
45003 3112.2279904 Programa Drogodependencia, CEDRO 541.039,00
45030 3230.2279904,5,6,7,

8,12,13,14,15
Subvención EIM 572.914,00

45001 1622.2279916 Fondo adicional custe tonelada tratada en SOGAMA 1.317.862,02
45060 1510/2279907 Subvención Oficina rehabilitación 211.875,84
49100 1532.2260201,  pro-

xecto 26153204
Alcabre verde, Plan de Comunicación e sensibilización. 
FSE+

22.794,67

1532.2270604,  pro-
xecto 26153204

Alcabre Verde, Plan de Gobernanza e Participación, FSE+ 7.068,80

1532.2270605,  pro-
xecto 26153204

Alcabre Verde, Plan de medición e seguimento, FSE+ 5.624,96

1532.2270606,  pro-
xecto 26153204

Alcabre Verde, Estratexia de renaturalización FSE+ 23.394,95

Toatal 4.066.693,46 12.068.690,86 58.883,38

Achegas finalistas que financian o plan de investimentos

Recursos de capital non financeiros
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Concepto Proxecto SUBVENCIÓNS DE CAPITAL 2026

72030 26231030 Vigo Social TV, acceso novas tecnoloxías para maiores dependentes 469.300,00

72091 23153291 Humanización Avd. De Madrid, MITMA 5.100.000,00

76109 25153912 Piscina de Teis 5.000.000,00

75000 26151010 Edificio Esturáns Vivendas de alugueiro 1.187.982,00

76110 14933010 Grada Gol Balaidos, Deputación 6.576.154,55

76700 Reintegro CCVV pola aplicación do RLT 151.184,40

79100 Proyecto 26153200: 337.245,85
Proyecto 26153201: 118.898,45
Proyecto: 25153205: 24.455,72
Proyecto: 26153203: 108.740,48

Fundación Biodiversidade, Alcabre Verde 589.340,50

79130 26153930 Transformación Entorno Urbano G. Vía, P1.A1 1.345.728,20

79131 26342030 Mellora complexo Deportivo Travesas, P1.A2 194.400,00

79132 26151030 Ampliación Of. Rehabilitación e Subvención Vivenda, P1.A3 79.459,46

79133 26431030 Impulso comercio local e mercados urbanos P1.A4 88.615,38

79134 Proyecto:26153230: 131.862,27
Proyecto:26153231: 139.424,93

  Proyecto: 26153232: 171.230,77 

Humanización entorno complexo deportivo das Travesas, P2.A1,2,3 442.517,96

79135 26333030 Rehabilitación Museo Liste, P3.A1 77.000,00

79136 Proyecto: 2633031:123.598,25
Proyecto: 26336030:38.676,48

Proyecto: 26336031: 80.826,94
Proyecto: 26336032: 84.125,99

Rehabilitación e posta en valor Museo Quiñones de León, P3.A2 332.027,32

79137 26171030 Mellora ambiental cambio climática P. Castrelos, P3.A3 22.500,00

79138 26333633 Adecuación entorno Igrexa S. Tomé d Freixeiro, P3.A4 4.841,46

79139 26432030 Dixitalización patrimonio cultural como activo turístico, P3.A5 61.600,00

79140 Proyecto 26441130: 306.132,96
Proyecto: 26441131: 

1.182.807,11
Proyecto: 26441132: 121000

Electrificación TUC e Modernización PASSVIGO 1.609.940,07

Total 23.332.591,30

Ad.Central Xunta Deputación EDIL (FEDER) Alcabre Verde FSE+

5.569.300,00 1.187.982,00 11.576.154,55 4.258.629,85 589.340,50

Capítulo  1.  As  previsións  deste  capítulo  do  estado  de  ingresos  son  de 
127.979.057,93 euros.

A variación deste capítulo en relación co ano 2025 é do 3,73% nos estados conso-
lidados dos entes con orzamento limitativo.

O capítulo 1 do estado de ingresos está a representar o 39,22% dos recursos co-
rrentes non financeiros e un 36,47% sobre a totalidade do Orzamento consolidado dos 
entes con orzamento limitativo. Este capítulo está asociado ás entregas a conta do IRPF 
e  os impostos directos: IBI, IBICES,  IVTM, IIVTNU e IAE.

Achega da Administración Central pola cesión do IRPF, 10.483.383,98 euros, non 
finalista

Capítulo 2. Este capítulo o conforma o IVE, os  II.EE e o ICIO e o recargo sobre a  
imposto autonómico que regula a taxa turística
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Este capítulo ten unha estimación de 15.094.806,64 euros, cunha variación do 
29,9%, ten unha ponderación sobre os  ingresos correntes non financeiros do 4,63%, e 
sobre os ingresos totais consolidados dun 4,30%.

Achega  feita  pola  Administración  Central  pola  cesión  do  IVE  e  II.EE, 
8.493.806,65, non finalista.

Capítulo  3.   O  conforman as  Taxas  e  Prezos  Públicos,  ten  unha previsión  de 
50.843.939,02  euros  nos  estados  consolidados,  cunha  variación  co  ano  anterior  do 
5,62%, ten unha ponderación do 15,58%  sobre os  ingresos correntes non financeiros e 
do 14,49% sobre os ingresos totais consolidados.

O capítulo 4, o conforman as transferencias e subvencións recibidas.  O Importe 
de este capítulo deducida a achega á XMU,  é de 125.930.757,29  euros,  supón unha 
variación do 1,68% respecto das previsións aprobadas no orzamento de ingresos de 
2025. A liquidación pola participación nos ingresos do Estado do ano 2024 é menor que 
a prevista no orzamento do ano 2025 pola liquidación do ano 2023 (58%).

As contías achegadas de cada administración quedan reflectidas nas táboas pre-
cedentes. Os axentes de este capítulo tanto por achegas finalistas como non finalistas, 
son:

A  Administración do Estado con: 107.274.781,59  euros,  o 3,79% son subven-
cións finalistas.

A  Administración Autonómica con: 18.552.092,32  euros, o  65,16% son subven-
cións finalistas.

Consorcio Casco Vello: 45.000 euros, 0% finalista.

Fondos Europeos, Fundación Biodiversidade: 58.883,38, finalista 100%.

En relación co Capítulo 7, as achegas correspóndense cos empregos seguintes: 

a) Convenio co MITMA para a mellora da estrada Avd. De Madrid, 

b) o Convenio da Deputación de Pontevedra en relación a distintas infraestruturas 
que figuran no plan de investimentos (Piscina de Teis), 

c) o Convenio coa Deputación de Pontevedra para a construción da  Grada de Gol,

d) a achega da Xunta de Galicia  para o edificio de vivendas de alugueiro social en 
Esturáns,

e) Achega do programa EDIL, 

f) Achega dos fondos da Fundación Biodiversidade “Alcabre verde”, 

g) Axuda FSE+ para Vigo Social TV, 

cuxa desagregación por contías e empregos,  relaciónase no informe económico de gas-
tos e no informe de financiamento afectado, así como na táboa sobre achegas finalistas 
para o financiamento de empregos de capital.
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O capítulo 7 é por unha contía de  23.332.591,30, euros, cunha variación do 
23,06% en relación co ano 2025, e ten unha ponderación sobre o orzamento total do 
6,5%.

En canto aos pasivos financeiros, este é o décimo ano que o proxecto de Orza-
mento que se somete a aprobación, non ten previsto o financiamento con apelación ao 
mercado de capitais, estando financiado tanto os empregos correntes non financeiros 
como os de capital non financeiro, con recursos propios e convenios con outras adminis-
tracións ou axudas de convocatorias públicas doutros axentes públicos.

En relación ao estado de gastos

A dotación prevista para o capítulo 1 no Proxecto de Orzamentos do ano 2026 é 
de 88.107.608,00 euros,  experimenta unha variación  respecto da do ano 2025  do 
2,77% en termos consolidados, sendo a causa, unha previsión na actualización retributi-
va do 1,8%,   así como a actualización  da base máxima de cotización que pasou a 
4.909,50 euros/mes, o que supón un incremento do 4%, ademais da cotización adicio-
nal pola variación anual do Mecanismo de Equidade Interxeneracional e a cotización adi-
cional de solidaridade.

Por último como xustificación do incremento do capítulo 1, está a creación de 11 
novas  prazas  no  SPEIS  (    1  praza  de  Sarxento/a,  1  de  cabo,  3  bombeiros,  6 
condutores/bombeiros), 3 Diplomados en traballo Social en Benestar Social, 1 Técnico 
de Sistemas para Administración electrónica, Analista Informático, 1 economista, 1 téc-
nico de xestión e un auxiliar administrativo en Seguridade (Policía), así como determina-
dos axustes de tipo organizativo de amortización e creación de novas prazas en función 
das necesidades e axustes por racionalización.

Incorpóranse a este capítulo, os acordos adoptados no transcurso do ano 2025.

O capítulo 2, ascende a 176.931.021,71 euros,  supón unha variación do 7,31% 
sobre orzamento do ano 2025, está xustificada no informe económico de gastos, as va-
riacións máis importantes son:

Conservación rede semafórica, incremento  268.253,76 euros, 

Bolsa de alugueiros, incremento 700.000,00 euros,

Vertido lixo en SOGAMA, incremento 506.514,36 euros, 

Mantemento  de  xardíns,  Zonas  Verdes,  Rotondas  e  Castro,  incremento 
3.235.791,03 euros,

Mantemento de P. Infantís e biosaudables, incremento 337.437 euros,

Prestación servizo SAF, incremento 4.445.722,05 euros,

Programa avellentamento activo, incremento 100.000,00 euros,

Formación programas de emprego, incremento 100.000,00 euros,

Servizo de control  de analíticas, incremento 179.071,54 euros,
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Servizo  atención  ao  público  e  seguridade  depend.  culturais,  incremento 
163.943,59 euros,

Preparación contidos exposición J. Verne, incremento 175.000,00 euros,

Proxecto artístico Barrio do Rocío, incremento 107.900,00 euros,

Dereitos de autor, 304.000,00 euros,

Apertura e peche de instalacións deportivas, incremento 131.842,82 euros,

Mantementos sistemas e aplicativos, incremento 175.000,00 euros,

Funcionamento Palacio Congresos Beiramar, incremento 263.546,00 euros,

Apoio xestión executiva e recadación, incremento 106.127,20 euros. 

Como axustes negativos, os máis salientables: 

Remate do contrato con Ryanair, 625.000,00 euros,

A dotación para o Plan de residuos diferenciados do PSDT en Bouzas, 215.000,00 
euros,

Seguros de responsabilidade civil, 150.000,00 euros.

En resume, o detalle das variacións teñen explicación no informe económico fi-
nanceiro.

Capítulo 4. Os estados consolidados dos entes con orzamento limitativo,  reflicten 
unha contía de 38.475.463,86 euros, cunha variación en relación co ano anterior do 
10,43%. Este capítulo representa un 10,97%  sobre o total do orzamento e un 12,65% 
sobre o gasto corrente non financeiro.

Capítulo 6.-  A contía dos investimentos consolidados é de 44.456.710,38 euros, 
representa un 12,67% do orzamento total.

O  superávit  ordinario  que  financia   o  plan  de  investimentos    representa  un 
48,21% da totalidade dos empregos do capítulo de investimentos.

O financiamento alleo que corresponde aos empregos en investimentos ten como 
axentes públicos os seguintes: MITMA , Xunta de Galicia, a DEPUTACIÓN DE PONTEVE-
DRA, Plan EDIL, Fundación Biodiversidade e FSE+.

Artellado o  expediente que conforma o Proxecto de Orzamento  Xeral para o ano 
2026, que está integrado polo da propia Entidade, o Organismo Autónomo Administrati-
vo XMU e como anexo os das Fundacións que forman parte do perímetro de consolida-
ción, MARCO, LISTE e C. Bureau, visto que o expediente está completo, axustándose a 
súa formación ao regulamentado nos artigos 165 a 167 do texto refundido da Lei Regu-
ladora das Facendas Locais, aprobado polo Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de 
marzo,  comprobado que a súa elaboración axustouse ás directrices dadas, verificado 
que as dotacións que nel figuran dan cobertura a todos os contratos e prestacións nece-
sarias para o bo funcionamento dos servizos e quedando reflectidos a totalidade dos 
compromisos,  en uso das competencias que me foron delegadas pola Resolución da Al-
caldía  de 29 de xuño de 2023 e 28 de xuño 2024, proponse ao Pleno da Corporación, 
previo acordo da Xunta de Goberno Local e Ditame da Comisión Informativa de Orza-
mentos e Facenda, a adopción do seguinte ACORDO.../...”
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Deseguido o funcionario informante emite a proposta que se contén na parte dispositiva 
deste acordo.

DITAME. A Comisión Informativa de Orzamentos e Facenda, na súa sesión extraordinaria 
do 11.11.24, ditamina favorablemente dita proposta.

Mediante escrito presentado no Rexistro do Pleno, nº 5198/1101, con data de entrada o 11 de 
novembro  de  2025,  o  voceiro  do  grupo  municipal  do  PP,  Sr.  Martín  Peña,  presenta  un  voto 
particular ao ditame da Comisión Informativa de Orzamentos e Facenda do 11 de novembro de 
2025, relativo a Resolución  de emendas e aprobación inicial do Orzamento Xeral do concello de 
Vigo para o ano 2026. 

Mediante escrito presentado no Rexistro do Pleno, nº 5204/1101, con data de entrada o 12 de 
novembro de 2025, o voceiro do grupo municipal do BNG, Sr. Pérez Igrexas, presenta un voto 
particular  relativo  ao  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Orzamentos  e  Facenda  do  11  de 
novembro de 2025, relativo a Resolución de emendas e aprobación inicial do Orzamento Xeral do 
Concello de Vigo para o ano 2026.

DELIBERACIÓNS. Constan no arquivo audiovisual incorporado á Acta .

VOTACIÓN do voto particular do PP (5198/1101):

•Votos a favor: cinco (5) dos membros do grupo municipal do Partido Popular, señoras e señores, 
Benavides Alonso, García González, Gonzalez Abeijón, Martín Peña e Sánchez Méndez.
•Votos en contra: vinte e un votos (21) en contra, dos membros presentes do grupo municipal So-
cialista (18), señores e señoras, Aguiar Castro, Alonso Suárez, Aneiros Pereira, Caride Estévez, 
Espinosa Mangana, Estévez Rodríguez, Fernández Pérez, Gómez Díaz, Iglesias González, Iglesias 
López, Lago Barreiro, López Font, Mejías Sacaluga, Rivas González, Rodríguez Calviño, Rodríguez 
Rodríguez, Silva Rego, e a Presidencia, mais tres (3) votos dos membros do grupo municipal do 
BNG, señores e señora, Abalde Comesaña, Martínez Piñeiro e Pérez Igrexas
•Abstencións: ningunha.

ACORDO:

Con cinco (5) votos a favor, dos membros do grupo municipal do Partido Popular, e vinte e un (21) 
votos en contra, dos membros presentes do grupo municipal Socialista (18) e dos membros do 
grupo municipal do BNG (3), o Pleno da Corporación municipal rexeita o voto particular presenta-
do polo grupo municipal do PP co nº 5198/1101.

VOTACIÓN do voto particular do BNG (5204/1101):

•Votos a favor: tres (3) votos a favor dos membros do grupo municipal do BNG, señores e señora, 
Abalde Comesaña, Martínez Piñeiro e Pérez Igrexas.
•Votos en contra: dezaoito votos (18) en contra dos membros presentes do grupo municipal So-
cialista, señores e señoras, Aguiar Castro, Alonso Suárez, Aneiros Pereira, Caride Estévez, Espino-
sa Mangana, Estévez Rodríguez, Fernández Pérez, Gómez Díaz, Iglesias González, Iglesias López,  
Lago Barreiro, López Font, Mejías Sacaluga, Rivas González, Rodríguez Calviño, Rodríguez Ro-
dríguez, Silva Rego, e a Presidencia 
•Abstencións: cinco (5) dos membros do grupo municipal do Partido Popular, señoras e señores, 
Benavides Alonso, García González, Gonzalez Abeijón, Martín Peña e Sánchez Méndez.

ACORDO:
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Con tres (3) votos a favor, dos membros do grupo municipal do BNG (3), dezaoito (18) votos en 
contra, dos membros presentes do grupo municipal Socialista,  e cinco (5) abstencións, dos mem-
bros do grupo municipal do Partido Popular, o Pleno da Corporación municipal rexeita o voto parti-
cular presentado polo grupo municipal do PP co nº 5204/1101.

VOTACIÓN da proposta ditaminada:

•Votos a favor: dezaoito (18) votos a favor dos membros presentes do grupo municipal Socialista, 
señores e señoras, Aguiar Castro, Alonso Suárez, Aneiros Pereira, Caride Estévez, Espinosa Man-
gana, Estévez Rodríguez, Fernández Pérez, Gómez Díaz, Iglesias González, Iglesias López, Lago 
Barreiro, López Font, Mejías Sacaluga, Rivas González, Rodríguez Calviño, Rodríguez Rodríguez, 
Silva Rego, e a Presidencia,
•Votos en contra: oito (8) votos en contra, dos membros do grupo municipal do Partido Popular 
(5) señoras e señores, Benavides Alonso, García González, González Abeijón, Martín Peña e Sán-
chez Méndez, e mais dos membros do grupo municipal do BNG (3), señores e señora, Abalde Co-
mesaña, Martínez Piñeiro, Pérez Igrexas.
•Abstencións: ningunha.

ACORDO:

Con  dezaoito (18) votos a favor, dos membros presentes do grupo municipal Socialista 
(17), e oito (8) votos en contra, dos membros dos grupos municipais do Partido Popular 
e do BNG, o Pleno da Corporación municipal adopta o seguinte acordo:

“PRIMEIRO.- Aprobar inicialmente o Orzamento Xeral do Concello de Vigo para o ano 
2026, integrado por: 

– Orzamento da Entidade Local.

– Orzamento do Organismo Autónomo Administrativo Xerencia Municipal de Ur-
banismo.

– Anexo dos Orzamentos das Fundacións: MARCO, LISTE e CONVENTION BURE-
AU.

A  clasificación e ordenación dos recursos e empregos e a seguinte:

Resume por capítulos de ingresos e gastos.

Comparativo de gastos e ingresos por capítulos.

Comparativo por Áreas de Gastos.

Comparativo por Políticas de Gastos.

Clasificación por Áreas de Gastos e Capítulos.

Clasificación por programas de gastos e partidas .

Clasificación económica de ingresos por subconceptos.

Todos os estados orzamentarios están referidos á Entidade, a XMU e aos estados 
consolidados.

Achégase a información completa referida igualmente ao Organismo Autónomo 
Administrativo  Xerencia Municipal de Urbanismo co mesmo nivel de detalle que o expre-
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sado para o Concello e para os estados consolidados, cuxo documento está incorporado 
a este expediente.

CLASIFICACIÓN ECONÓMICA DE GASTOS  E INGRESOS 2025 e  COMPARATIVA 
CO ANO 2026,  Entidade

 ORZAMENTO DA ENTIDADE CONCELLO DE VIGO

CAPÍTULOS GASTOS variac.% INGRESOS variac.%

2025 2026 2025 2026

1 79.176.245,70 81.425.134,17 2,84 % 123.381.301,49 127.979.057,93 3,73 %

2 162.765.405,69 174.131.019,70 6,98 % 11.620.105,44 15.094.806,64 29,90 %

3 50.530,00 60.530,00 19,79 % 46.054.040,02 48.336.339,02 4,96 %

4 40.995.350,46 44.748.463,86 9,15 % 123.650.270,81 125.718.881,45 1,67 %

5 600.000,00 600.000,00 0,00 % 5.404.000,00 5.593.500,00 3,51 %

G/I.Corr.N.F 283.587.531,85 300.965.147,73 6,13 % 310.109.717,76 322.722.585,04 4,07 %

6 43.379.030,02 42.401.895,61 -2,25 % 0,00 0,00 0,00 %

7 1.129.444,00 1.500.151,00 32,82 % 17.986.288,11 22.144.609,30 23,12 %

G/I.Cap.NF 44.508.474,02 43.902.046,61 -1,36 % 17.986.288,11 22.144.609,30 23,12 %

Total G/I.n.F 328.096.005,87 344.867.194,34 5,11 % 328.096.005,87 344.867.194,34 5,11 %

8 500.000,00 500.000,00 0,00 % 500.000,00 500.000,00 0,00 %

9 0,00 0,00 0,00 % 0,00 0,00 0,00 %

G/I.Financiero 500.000,00 500.000,00 0,00 % 500.000,00 500.000,00 0,00 %

Total G/I 328.596.005,87 345.367.194,34 5,10 % 328.596.005,87 345.367.194,34 5,10 %

RESUMO DO ORZAMENTO DE GASTOS E INGRESOS DA XMU E COMPARATIVO 
2025-2026

CAPÍTULOS GASTOS variac.% INGRESOS variac.%

2025 2026 2025 2026

1 6.555.040,91 6.682.473,83 1,94 % 0,00 0,00 0,00 %

2 2.106.259,09 2.800.002,01 32,94 % 0,00 0,00 0,00 %

3 0,00 0,00 0,00 % 2.082.600,00 2.507.600,00 20,41 %

4 0,00 0,00 0,00 % 6.360.700,00 6.484.875,84 1,95 %

5 0,00 0,00 0,00 % 405.000,00 905.000,00 123,46 %

G/I.Corr.N.F 8.661.300,00 9.482.475,84 9,48 % 8.848.300,00 9.897.475,84 11,86 %

6 1.265.432,84 2.054.814,77 62,38 % 0,00 671.832,77

7 2.216.236,80 220.000,00 -90,07 % 974.145,24 1.187.982,00 21,95 %

G/I.Cap.NF 3.481.669,64 2.274.814,77 -34,66 % 974.145,24 1.859.814,77 90,92 %

Total G/I.n.F 12.142.969,64 11.757.290,61 -3,18 % 9.822.445,24 11.757.290,61 19,70 %

8 32.000,00 32.000,00 0,00 % 2.352.524,40 32.000,00 -98,64 %

9 0,00 0,00 0,00 % 0,00 0,00 0,00 %

G/I.Financiero 32.000,00 32.000,00 0,00 % 2.352.524,40 32.000,00 -98,64 %

Total G/I 12.174.969,64 11.789.290,61 -3,17 % 12.174.969,64 11.789.290,61 -3,17 %

CLASIFICACIÓN  ECONÓMICA  GASTOS-INGRESOS,  ESTADOS  CONSOLIDADOS, 
COMPARATIVO 2025-2026

ORZAMENTO CONSOLIDADO DOS  ENTES CON  ORZAMENTO LIMITATIVO

CAPÍTULOS GASTOS variac.% INGRESOS variac.%

2025 2026 2025 2026

A
S

IN
A

D
O

 P
O

R
: S

E
C

R
E

T
A

R
IO

 X
E

R
A

L 
D

O
 P

LE
N

O
 -

 (
 J

O
S

É
 V

IL
LÁ

N
 F

U
E

R
T

E
S

 )
  2

5/
11

/2
02

5 
12

:2
3:

04
 | 

A
LC

A
LD

E
 -

 (
 A

B
E

L 
R

A
M

Ó
N

 C
A

B
A

LL
E

R
O

 Á
LV

A
R

E
Z

 )
  2

7/
11

/2
02

5 
10

:2
1:

40

D
o

cu
m

en
to

 a
si

n
ad

o

Copia do documento - Concello de Vigo Data impresión:  13/01/2026 14:19 Páxina 18 de 23

5206-1101 CSV: ABAADF-8HD42A-BD4E2C-G63DUV-V4UU3V-FD

Pode validar e/ou obter copia electrónica do documento utilizando o código QR da esquerda ou o código de

verificación na dirección http://www.vigo.org/csv

https://sede.vigo.org/expedientes/formularios/consulta_csv.jsp
https://sede.vigo.org/expedientes/formularios/consulta_csv.jsp


1 85.731.286,61 88.107.608,00 2,77 % 123.381.301,49 127.979.057,93 3,73 %

2 164.871.664,78 176.931.021,71 7,31 % 11.620.105,44 15.094.806,64 29,90 %

3 50.530,00 60.530,00 19,79 % 48.136.640,02 50.843.939,02 5,62 %

4 34.840.350,46 38.475.463,86 10,43 % 123.855.970,81 125.930.757,29 1,68 %

5 600.000,00 600.000,00 0,00 % 5.809.000,00 6.498.500,00 11,87 %

G/I.Corr.N.F 286.093.831,85 304.174.623,57 6,32 % 312.803.017,76 326.347.060,88 4,33 %

6 44.644.462,86 44.456.710,38 -0,42 % 0,00 671.832,77 0,00 %

7 3.345.680,80 1.720.151,00 -48,59 % 18.960.433,35 23.332.591,30 23,06 %

G/I.Cap.NF 47.990.143,66 46.176.861,38 -3,78 % 18.960.433,35 24.004.424,07 26,60 %

Total G/I.n.F 334.083.975,51 350.351.484,95 4,87 % 331.763.451,11 350.351.484,95 5,60 %

8 532.000,00 532.000,00 0,00 % 2.852.524,40 532.000,00 -81,35 %

9 0,00 0,00 0,00 % 0,00 0,00 0,00 %

G/I.Financiero 532.000,00 532.000,00 0,00 % 2.852.524,40 532.000,00 -81,35 %

Total G/I 334.615.975,51 350.883.484,95 4,86 % 334.615.975,51 350.883.484,95 4,86 %

Ax. consolidac.XMU -6.155.000,00 -6.273.000,00 1,92 % -6.155.000,00 -6.273.000,00 1,92 %

Total axustado 334.615.975,51 350.883.484,95 4,86 % 334.615.975,51 350.883.484,95 4,86 %

ORZAMENTO CONSOLIDADO DOS ENTES DO GRUPO

CAPÍTULOS GASTOS variac.% INGRESOS variac.%

2025 2026 2025 2026

1 86.461.482,54 88.838.895,08 2,75 % 123.381.301,49 127.979.057,93 3,73 %

2 165.876.764,60 178.283.784,63 7,48 % 11.620.105,44 15.094.806,64 29,90 %

3 50.930,00 60.980,00 19,73 % 48.527.950,77 51.248.439,02 5,61 %

4 33.745.965,46 36.960.463,86 9,53 % 124.105.970,81 126.055.757,29 1,57 %

5 600.000,00 600.000,00 0,00 % 5.809.000,00 6.498.500,00 11,87 %

G/I.Corr.N.F 286.735.142,60 304.744.123,57 6,28 % 313.444.328,51 326.876.560,88 4,29 %

6 44.644.462,86 44.581.710,38 -0,14 % 0,00 671.832,77 0,00 %

7 3.345.680,80 1.720.151,00 -48,59 % 18.960.433,35 23.497.591,30 23,93 %

G/I.Cap.NF 47.990.143,66 46.301.861,38 -3,52 % 18.960.433,35 24.169.424,07 27,47 %

Total G/I.n.F 334.725.286,26 351.045.984,95 4,88 % 332.404.761,86 351.045.984,95 5,61 %

8 532.000,00 532.000,00 0,00 % 2.852.524,40 532.000,00 -81,35 %

9 0,00 0,00 0,00 % 0,00 0,00 0,00 %

G/I.Financiero 532.000,00 532.000,00 0,00 % 2.852.524,40 532.000,00 -81,35 %

Total G/I 335.257.286,26 351.577.984,95 4,87 % 335.257.286,26 351.577.984,95 4,87 %

Ax. consolidac.XMU -6.155.000,00 -6.273.000,00 1,92 % -6.155.000,00 -6.273.000,00 1,92 %

Ax Consol.MARCO -750.000,00 -895.000,00 19,33 % -750.000,00 -895.000,00

Ax.consol. VCB -225.000,00 -500.000,00 122,22 % -225.000,00 -500.000,00

Ax. Consol.LISTE -125.000,00 -127.000,00 1,60 % -125.000,00 -127.000,00

Total axustado 335.257.286,26 351.577.984,95 4,87 % 335.257.286,26 351.577.984,95 4,87 %

CLASIFICACIÓN FUNCIONAL DE GASTOS E COMPARATIVA 2025-2026, RESUME 
POR ÁREAS DE GASTO

POR ÁREAS DE GASTO

ENTES ORZ.AMENTO LIMITATIVO GRUPO DE CONSOLIDACIÓN

Áreas 2025 2026 Varic.% 2025 2026

0 ,00 ,00 0,00 % ,00 ,00 0,00 %

1 165.037.804,38 167.285.388,01 1,36 % 165.037.804,38 167.285.388,01 1,36 %

2 30.294.278,94 36.466.783,41 20,38 % 30.294.278,94 36.466.783,41 20,38 %

3 58.246.431,11 63.630.067,26 9,24 % 58.596.931,11 64.030.567,26 9,27 %

4 25.063.974,93 28.105.767,69 12,14 % 25.354.785,68 28.399.767,69 12,01 %

9 55.973.486,15 55.395.478,58 -1,03 % 55.973.486,15 55.395.478,58 -1,03 %

Total S/axustes 334.615.975,51 350.883.484,95 4,86 % 335.257.286,26 351.577.984,95 4,87 %

Ax.consol. XMU -6.155.000,00 -6.273.000,00 1,92 % -6.155.000,00 -6.273.000,00 1,92 %

Ax Consol.MARCO ,00 ,00 0,00 % -750.000,00 -895.000,00 19,33 %
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Ax.consol. VCB ,00 ,00 0,00 % -225.000,00 -500.000,00 122,22 %

Ax. Consol.LISTE ,00 ,00 0,00 % -125.000,00 -127.000,00 1,60 %

Total axustado 334.615.975,51 350.883.484,95 4,86 % 335.257.286,26 351.577.984,95 4,87 %

FUNDACIÓNS QUE FORMAN PARTE DO PERÍMETRO DE CONSOLIDACIÓN

MUSEO DE ARTE CONTEMPORÁNEO (MARCO)

EMPREGOS RECURSOS

Concepto 2025 2026 Var.% concepto 2025 2026 Var.%

G. Persoal 416.760,00 418.218,00 0,35 % Sub e Doazóns 1.000.000,00 1.020.000,00 2,00 %

gastos actividade 651.740,00 680.782,00 4,46 % Ing.xerados Fund. 79.500,00 90.000,00 13,21 %

Amortizacións 26.000,00 66.000,00 153,85 % Outros ingresos 15.000,00 15.000,00 0,00 %

Obras Patios 125.000,00 0,00 % Subv.capital 0,00 165.000,00 100,00%

Gastos financeir. 0,00 0,00 0,00 % Ingreso por amort. 0,00 0,00 %

Total 1.094.500,00 1.290.000,00 17,86 % Total 1.094.500,00 1.290.000,00 17,86 %

CONVENTION BUREAU (CB)

EMPREGOS RECURSOS

Concepto 2025 2026 Var.% concepto 2025 2026 Var.%

G.Persoal 209.108,93 215.091,26 2,86 % Sub e Doazóns 225.000,00 500.000,00 122,22 %
Cons. Gat.xes-
tion 35.900,00 45.000,00 25,35 % Achegas 15.810,75 19.000,00 20,17 %
Promoción e pu-
bl 265.186,82 526.908,74 98,69 % Outros ingresos 275.000,00 275.000,00 0,00 %

Subvención 5.615,00 7.000,00 24,67 %

Total 515.810,75 794.000,00 53,93 % Total 515.810,75 794.000,00 53,93 %

LISTE

EMPREGOS RECURSOS

Concepto 2025 2026 Var.% concepto 2025 2026 Var.%

G.Persoal 104.327,00 97.977,82 -6,09 % Sub e Doazóns 125.000,00 127.000,00 1,60 %

Cons. Gat.xestion 26.273,00 19.382,00 -26,23 % Achegas 0,00 %
Aprovisionamen-
tos 1.600,00 0,00 % Outros ingresos 6.000,00 5.500,00 -8,33 %

Gastos financeiros 400,00 450,00 0,00 % 0,00 %

Activ. Promoción 12.290,18 0,00 % 0,00 %

Publicidade 800,00 0,00 % 0,00 %

Total 131.000,00 132.500,00 1,15 % Total 131.000,00 132.500,00 1,15 %

SEGUNDO.-  Aprobar as Bases de Execución que serán de aplicación á Entidade 
Local e Xerencia Municipal de Urbanismo, coa excepción da regulación propia que se 
aprobe para o Organismo Autónomo.

TERCEIRO.-  Aprobar as Bases de Execución específicas da Xerencia Municipal de 
Urbanismo.

CUARTO.-  Aprobar o cadro de persoal e plantilla da Entidade Local e da Xerencia 
Municipal de Urbanismo.
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QUINTO.- Aprobar o Plan de Investimento-Financiamento 2026-2029, que que-
dará sometido aos axustes que cada ano se estableza, producíndose a revisión do mes-
mo en cada ano.

SEXTO.- Dar conta do informe da Intervención Xeral sobre o cumprimento do ob-
xectivo de estabilidade orzamentaria (sector administracións públicas e sector socieda-
des non financeiras (art. 16.2 RD 1463/2007).

SÉTIMO.- Someter o expediente aos requisitos de publicidade e exposición públi-
ca que regula o artigo 169 do Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, 
aprobado polo Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo.

OITAVO.-  O expediente considerarase definitivamente aprobado se durante o ci-
tado prazo non se presentan reclamacións; o acordo de aprobación inicial elevarase a 
definitivo, entrando en vigor unha vez publicado na forma prevista no parágrafo 3 do ar-
tigo 169 do TRLRFL. En caso contrario, o Pleno disporá do prazo dun mes para resolve-
las, contado a partir do día seguinte á finalización do de exposición ao público, e as re-
clamacións consideraranse rexeitadas en calquera caso se non se resolven no acordo de 
aprobación definitiva (artigo 20 do RP).

En cumprimento do previsto no apartado seis do artigo 21 do RD 500/90, o Orza-
mento definitivo que se aprobe para o ano 2026,  terá os seus efectos dende o un de 
xaneiro e os créditos nel incluídos terán a consideración de créditos iniciais. 

Se o dereito positivo de aplicación é alterado por modificación das normas que lle son de 
aplicación, ou por desenvolvemento da  normativa legal ou regulamentaria,  polo Pleno 
da Corporación acordaranse os axustes orzamentarios ou de liquidación e contables que 
procedan mediante o axuste das magnitudes,  créditos e conceptos que corresponda 
conforme ás normas de aplicación ou ao interese xeral.

O Pleno da Corporación pronunciarase, previo acordo da Xunta de Goberno Local e dita-
me da Comisión Informativa, sobre proposta da Concellería Delegada da Área de Orza-
mentos e Facenda.”

ANEXO ARQUIVO AUDIOVISUAL

Asunto     : Pleno extraordinario Resolución de emendas e aprobación inicial do Orzamento Xeral 
Legislatura: Mandato 2023-2027
Órgano     : Pleno
Fecha Inici: Viernes, 14 de Noviembre de 2025 09:36:23
Fecha Fin  : Viernes, 14 de Noviembre de 2025 10:33:50
Duración   : 00:57:27

- HTML -----------------------------------------------------------------------------
https://sede.vigo.org/expedientes/actas/videos_actas_new.jsp?id=3608
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- Media (MASTER) -------------------------------------------------------------------

[1] Video Windows Media, 720p, Stereo, 770 MiB
Url - https://concellodevigo.seneca.tv:443/s/iVurRJSX2XrA0Eu2AKHzoocgslgJllQck-
p07AZ0VmDIKJtQ3.wmv
SHA512 - 2b3160c1ececa817005c9e944467694dddf8e8569926731b1513002bdae8d16798930e5
03a4808ccf5128ed710a33a18d41211bd513f57274ada1ccd73a139f6

- Media (PROXYS) -------------------------------------------------------------------

[1] Video H264, 480p, Stereo, 392 MiB
Url - https://concellodevigo.seneca.tv:443/s/Eb4XP0cDyWFBE6ujMSjPgAzQgpt0TzQ-
cYjXVVTxyZmxjCV0o.mp4
SHA512 - 5bd45a5e21dfc4a2f32fb337c3241dcf8d7ec3d0908e13564337ed21f4e7c24043fa76c
6876fc5aaad65f9d0f4f2120d7d09df24058c7ba2348c745eb09eea48

- Minutaje -------------------------------------------------------------------------

00:00:01   - Asistentes : Caballero Álvarez, Abel; Interventora; Secretario;
              Silva Rego, Carmen; Espinosa Mangana, Elena; López Font, Carlos; Aguiar Castro, Yolanda; 

Rivas González, Angel; Alonso Suarez, María Olga; Rodríguez Rodríguez,
             Nuria; Estévez Rodríguez, Pablo; Lago Barreiro, M.ª del Carmen;
             Gomez Díaz, Gorka; Iglesias González, Ana Laura; Caride Estévez, María José; Rodríguez 

Calviño,Patricia; Aneiros Pereira, Jaime; Mejías Sacaluga, Ana María;
             Fernández Pérez, Jose Mamuel; Iglesias López, Patricia; Martín
             Peña, José Miguel; Sanchez Mendez, Luisa María; Gonzalez Abeijón,
             Fernando; García González, Patricia; Benavides Alonso, Daniel;
             Abalde Comesaña, Filipe; Martínez Piñeiro, Ana; Pérez Iglesias,
             Xabier; Remoto;
00:00:13   - Caballero Álvarez, Abel

00:01:16   : ÚNICO. Resolución de emendas e aprobación inicial do Orzamento
             Xeral do Concello de Vigo para o ano 2026. Expte 97/142 (Expte
             Pleno 5196/1101).
00:01:23   - Aneiros Pereira, Jaime
00:11:40   - Caballero Álvarez, Abel
00:11:52   - Pérez Iglesias, Xabier
00:23:03   - Caballero Álvarez, Abel
00:23:15   - García González, Patricia
00:35:08   - Caballero Álvarez, Abel
00:35:18   - López Font, Carlos
00:41:02   - Caballero Álvarez, Abel
00:41:05   - López Font, Carlos
00:46:50   - Caballero Álvarez, Abel
00:47:12   - Aneiros Pereira, Jaime
00:55:13   - Caballero Álvarez, Abel
00:55:26   - Votación [10:31:50]
00:56:11   - Votación [10:32:35]
00:56:41   - Votación [10:33:05]
00:57:27   : [FIN]
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Sen máis asuntos que tratar a Presidencia deu por rematada a sesión ás  dez  horas e 
trinta e tres minutos (10:33) redactándose en soporte electrónico a ACTA que é asinada 
pola  Presidencia  e  o  secretario  xeral  do  Pleno  á  que  se  incorpora  certificación  da 
Secretaría  xeral  correspondente  o  arquivo  audiovisual  da  gravación  da  sesión, 
acreditativa da súa autenticidade e integridade.

De conformidade co acordo adoptado polo Pleno do Concello, na sesión ordinaria de data 
27.01.2021, e co establecido no artigo 3 do Decreto 24/2018, do 15 de febreiro, sobre 
os libros de actas e de resolucións das entidades locais galegas, a presente Acta, identi-
ficada co nº 19/2025, e o seu arquivo audiovisual incorpóranse ó Libro Electrónico de 
Actas do Pleno correspondente ao ano 2025.
sc.

     A PRESIDENCIA        O SECRETARIO XERAL DO PLENO

Abel Caballero Álvarez                     Jose Villán Fuertes
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